

暖风劲吹 世界经济复苏渐入佳境?

随着北半球宜人的春季渐入佳境,深陷二战以来最严重衰退的世界经济似乎也加快了回暖的步伐。

如果说前几个月还只有中国不时给全球投资人带来惊喜的话,那么最近一段时间则可谓是“全球开花”:过去几天,来自美国、欧洲、中国及印度的关键制造业指标均出现不同程度好转,而美国楼市也继续传来好消息。所有这些都进一步增强了投资人对经济在年内复苏的信心。

作为信心回归的体现,全球金融市场过去几周持续向好:在亚太股市升至半年新高的同时,美股也在本周一举收复了年初以来的所有失地;国际油价本周亦达到了年内迄今为止的高点,而国际金价则重返900美元大关。

制造业指标齐上升

制造业向来是反映经济活动的“晴雨表”,而在过去几天,全球几大经济体先后发布的重要制造业指标都不约而同地出现回暖迹象。

过去几天,中国、印度以及欧洲均发布了制造业数据。其中,中国官方的制造业采购经理指数(PMI)4月份出现连续第五个月回升,而民间的PMI指数也迎来了九个月以来的首次增长。在印度,4月份PMI指数亦从3月的49.5升至53.3,为七个月来最高点。

欧洲周一公布的数据显示,欧元区4月份制造业活动继续萎缩,但降幅较去年10月以来最低水平,4月PMI指数触及36.8的六个月高点,预示欧元区主要经济体衰退最严重时期可能已经过去。欧洲被认为是本轮危机中最可能拖累全球后腿的一环,IMF对欧洲经济给出了今明年都将萎缩的极度悲观预期。

在此之前,美国在上周五发布了供应管理协会(ISM)制造业报告,4月份美国ISM制造业活动指数亦大幅跳升至40.1的六个月高点。自去年12月触及新低以来,该指数已连续四个月上升。

令投资人倍感鼓舞的还有美国不断出炉的利好数据,本

周一,又有多项重要的经济指标发出回暖信号,包括二手房数据和建筑开支报告。3月份美国二手房签约销售指数大幅上涨3.2%,创下去年9月以来的最大单月增幅,也是连续第二个月出现上升;3月份美国建筑开支在连续5个月环比下降之后转而增长0.3%,表现好于分析人士预期的下降1.5%。此外,美国的最优抵押贷款需求第一季度罕见上升,为2007年以来首见。

年内复苏预期增强

即便是刚刚发布的大大弱于预期的GDP报告,也可以从中找到正面的信息。尽管第一季度美国GDP降幅高达6.1%,远远高于经济学家预期的下滑5%,但令许多经济学家意外的是,个人消费支出在去年第四季度下滑4.3%后,第一季度意外增长2.2%。

分析人士指出,最新发布的一系列数据都继续为有关美国经济衰退已见底的观点给予支撑。全球透视机构的首席美国经济学家高尔特表示,就楼市而言,他认为已经接近触底。瑞穗证券的美国经济学家斯蒂夫则指出,周一公布的数据“符合市场对于经济将在下半年复苏的预期”。

美国官方则在不断强化公

众的信心。美联储两位高官本周一都表示,美国经济有望在今年底走出衰退。亿万富豪巴菲特周一也在接受采访时表示,他对未来抱有“极大乐观”,并表示看到房地产市场有转折迹象。

金融市场春意渐浓

经济复苏预期增强促成了全球金融市场的全面回暖。不管是股市还是商品市场,都纷纷创出阶段新高。

在利好的房地产数据带动下,4日纽约股市三大股指涨幅均超过2.5%,道指和标准普尔指数均创下四个月来的新高。

欧洲股市也在周一升至近四个月来的高点,而亚太股市表现更为抢眼,中国香港、悉尼和新加坡等股市纷纷创下至少半年来收盘新高。

对经济复苏的憧憬也加速了商品市场的反弹。作为大宗商品风向标的原油价格过去几周持续走强,并在本周一举升至年内迄今为止的新高,铜等其他商品期货价格也纷纷走高。

周一纽约市场,基准的6月份原油期货价格上涨1.27美元,收于每桶54.47美元,不仅创下今年迄今为止的最高收盘价,更是去年11月24日以来的收盘新高。至此,油价已连涨四天。

快报记者 朱周良

相关新闻

亚行行长: 中国经济或已触底反弹

亚洲开发银行行长黑田东彦5日在巴厘岛表示,中国经济可能已经触底并开始复苏。

黑田东彦是在亚行理事会第42届年会结束后举行的新闻发布会上作上述表示的。他说,亚洲目前正处在自上世纪90年代亚洲金融危机以来最困难的时期,但他相信,亚洲经济将能很快复苏,并比危机前更加强大。

黑田东彦说,韩国经济也已出现复苏的迹象,日本的工业生产可能已触底反弹,整个亚洲地区经济可能会在明年年底前复苏。

他说,亚洲开发银行作为本地区机构,可在应对金融危机中发挥独特的作用。在未来一段时间,亚行将增加贷款,重点执行刺激经济增长、资本流动和私营部门需求的方案。

亚行理事会本届年会4日开始在巴厘岛举行,来自亚行60多个成员的代表及金融机构负责人与会。会议重点讨论了金融危机对亚洲的影响、亚洲可采取的应对措施,及如何加强亚行在应对危机中的作用等问题。

新华社记者 王敬中 许林贵

记者观察

经济复苏可能是场“持久战”

尽管近期全球股市持续反弹,但多数投资人恐怕还不敢确信新一轮牛市已然到来,这也在一定程度上反映出世界经济复苏前景存在的不确定性。换句话说,要走出“最坏的时期”可能不是最难,但要完全恢复到曾经的“好时光”,却可能需要相当长的时日。

不确定性依然存在

可能影响经济复苏进程的还有太多的不确定性,诸如信贷市场迟迟未见解冻,诸如美国挥之不去的银行业危机,乃至最近全球流感疫情的暴发等等,这些都给复苏增添了许多问号。

针对美国19家大银行的“压力测试”结果是全球关注的焦点之一,最新消息称,包括花旗、美国银行及富国在内的多达10家银行可能都需要进一步增资,显示银行业的进展并非想象中那么乐观。

同时,美联储4日公布的调查报告显示,最近几个月,收紧贷款标准的银行数量仍居高不下,越来越多的银行提高了向消费者提供住房抵押贷款的标准。过去的3个月里,尽管住房贷款需求有所增加,但更多的银行仍收紧了此类贷款的放贷标准。大约50%的美国银行在过去3个月里收紧了优惠住房抵押贷款放贷标准,在上一次报告中这一比例为45%。

在欧洲,信贷市场近期

出现微弱的好转迹象,流动性逐渐重返风险较高的投资级公司债券市场。但市场人士也注意到,欧洲的高收益市场仍处于冻结状态,表明风险偏好有限。

对仍在苦苦挣扎的世界经济而言,最新的一个风险当然是流感疫情的突然暴发。野村证券最新的一份报告称,亚洲可能比世界其他地区更易受到甲型H1N1流感的袭击,因为亚洲的经济增长对国际贸易和旅游业的依赖度要大得多。

恢复期可能较长

现阶段,各界对于经济已度过最坏时期的看法还不尽一致。汤森路透最近的一份调查显示,受访的65位国际分析师中,有37位认为全球衰退尚未触底;31位受访者认为,金融危机还将持续六个月至一年,有23位则预计要持续一至两年。

退一步说,即便衰退已经见底,未来的恢复过程也可能是旷日持久的,持续时间可能超过很多人的预期。

IMF在昨天发布的一份报告中重申,预计全球经济将在2010年复苏。报告同时强调,复苏可能是温和的,因为全球经济将继续疲软。“历史经验表明,衰退后的投资恢复往往是缓慢的,如果衰退与金融危机有关,则更是如此。”报告这样表示。

快报记者 朱周良

人生新起点 生活新高度
成功来自持久专注 满意源于用心服务
苏公境准字 0005号

www.immvisa.com.cn

千名商业移民成功客户鼎力推荐 侨业移民

权威咨询 金牌服务——完整的一站式移民服务,十年经验 助您成功
信赖专业 选择侨业——来侨业办移民,从此专家与您面对面

拥有省内最强大的专业文案团队 不成功 不收费

专业办理

加拿大投资移民
1、无英语要求,政策放宽,审批加快,可免面试
2、免费医疗教育福利体系,往返美国轻松便利
3、80万加币资产,2年经商管理经验

澳大利亚商业移民
1、资产低,无英语要求,政策宽,审批快
2、免费医疗福利体系,子女免费教育
3、120万人民币资产,2年经商管理经验,办理周期快

新加坡投资移民
1、办理周期快
2、150万新币投资基金、房产,五年后全额返还
3、真正完全无移民监

我们的移民精英大餐

/ 移民局前任资深官员 / 加籍持牌大律师 / 加拿大皇家特许会计师
/ 国际注册税务代理 / 海外海归精英 / 中国注册会计师

免费咨询: 400-671-1588
24小时热线: 13585109542 13057522512 13805188223 13814008969
南京市洪武北路55号置地广场1905室 电话: 025-84765199
南京市广州路5号君临国际2栋702室 电话: 025-86975397

[侨外网站] www.qwimm.com

侨外

美国 / 加拿大投资移民 全面比较分析讲座

时间: 2009年5月10日(周日) 下午2:00 地址: 南京金陵饭店 扬子A厅
特邀嘉宾: 加拿大移民律师 Mr. Mikael Charette 侨外移民副总裁, 加籍资深移民专家 Mr. Geroge

- 全面对比美国/加拿大投资移民, 为您分析如何抉择
- 全面对比分析移民、留学的成本及得失
- 加拿大新政变化下, 如何获得面试机会, 加速您的申请
- 权威解析投资移民的财务要求
- 面对金融危机, 如何规划子女的海外人生
- (座席有限 敬请预约)

加拿大 Canada 投资移民 魁北克省投资移民

[申请条件] 1、拥有80万加币以上净资产, 可承认夫妻名下共有的资产;
2、具有三年以上的工商管理经验;
3、向加拿大政府指定并担保的基金投资40万加币, 投资期为五年。

美国 America 投资移民

无需经商经验, 国内率先开展美国移民; 无需强制居住, 资深移民专家主持办理;
一年可获绿卡, 创造九天获批全球纪录; 项目开展五年, 至今保持无一拒签记录。
成功运作5年, 历经35个美国移民项目, 逾400名投资者共同见证!

费城、宾州、加州、南州经济特区指定代理机构!

热线电话: 025-84765511
地址: 南京市洪武北路55号置地广场1505室